
Ýêîíîìèêî-ìàòåìàòè÷åñêàÿ øêîëà, 2017-2018 ó÷åáíûé ãîä, ñïåöêóðñ "Ìàòåìàòèêà ïî..."

Äîìàøíåå çàäàíèå ïî òåìå:

Êâàäðàòíûé òðåõ÷ëåí

Îáÿçàòåëüíîå äîìàøíåå çàäàíèå

1. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ ïàðàìåòðà a ñóììà S êâàäðàòîâ êîðíåé óðàâíåíèÿ

x2 + 2ax+ 2a2 + 4a+ 3 = 0 ÿâëÿåòñÿ íàèáîëüøåé? ×åìó ðàâíà ýòà ñóììà?

2. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ ïàðàìåòðà a êîðíè x1, x2 óðàâíåíèÿ (3a+ 2)x2 + (a− 1)x+ 4a+ 3 = 0
óäîâëåòâîðÿþò óñëîâèÿì x1 < −1 < x2 < 1?

3. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ ïàðàìåòðà a îäèí èç êîðíåé óðàâíåíèÿ a2x2+ax−2 = 0 ïî àáñîëþòíîé
âåëè÷èíå áîëüøå 1, à äðóãîé ïî àáñîëþòíîé âåëè÷èíå ìåíüøå 1?

4. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ ïàðàìåòðà a êîðíè óðàâíåíèÿ ax2 − (a3 + 2a2 + 1)x + a(a + 2) = 0
ïðèíàäëåæàò îòðåçêó [0; 1]?

5. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ ïàðàìåòðà a óðàâíåíèå x2 + 2(a − 1)x + a + 5 = 0 èìååò õîòÿ áû îäèí

ïîëîæèòåëüíûé êîðåíü?

6. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ ïàðàìåòðà a êîðíè x1 è x2 ìíîãî÷ëåíà 2x2 − 2(2a + 1)x + a(a − 1)
óäîâëåòâîðÿþò íåðàâåíñòâó x1 < a < x2?

7. Ðàñïîëîæèòü â ïîðÿäêå âîçðàñòàíèÿ ÷èñëà 1, 4 è êîðíè óðàâíåíèÿ x2−2ax+2a2−4a+3 = 0.

8. Íàéòè âñå çíà÷åíèÿ ïàðàìåòðà a, ïðè êîòîðûõ óðàâíåíèÿ 3ax2 − 5x+ 2a = 0 è

2x2 + ax− 3 = 0 èìåþò õîòÿ áû îäèí îáùèé êîðåíü.

9. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ ïàðàìåòðà a èç íåðàâåíñòâà 0 6 x 6 1 ñëåäóåò íåðàâåíñòâî

(a2 + a− 2)x2 − (a+ 5)x− 2 6 0 ?

10. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ ïàðàìåòðà a êàæäîå ðåøåíèå íåðàâåíñòâà x2 − 3x+ 2 < 0 áóäåò ñîäåð-

æàòüñÿ ñðåäè ðåøåíèé íåðàâåíñòâà ax2 − (3a+ 1)x+ 3 > 0 ?

Äîïîëíèòåëüíîå äîìàøíåå çàäàíèå

1. Íàéòè âñå çíà÷åíèÿ ïàðàìåòðà p, ïðè êàæäîì èç êîòîðûõ óðàâíåíèå

(x− p)2 · (p(x− p)2 − p− 1) = −1 èìååò áîëüøå ïîëîæèòåëüíûõ êîðíåé, ÷åì îòðèöàòåëüíûõ.

2. Ðåøèòü äëÿ âñåõ çíà÷åíèé ïàðàìåòðà a:
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3. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ ïàðàìåòðà a êîðíè óðàâíåíèé x2 + 3x/a+ 2a = 0 è x2 + 12x/a− a = 0
íå ïåðåìåæàþòñÿ, òî åñòü îáà óðàâíåíèÿ èìåþò ïî äâà êîðíÿ è ìåæäó êîðíÿìè îäíîãî óðàâ-

íåíèÿ íåò íè îäíîãî êîðíÿ äðóãîãî óðàâíåíèÿ.

4. Íàéòè âñå çíà÷åíèÿ x, ïðè êîòîðûõ íåðàâåíñòâî (2− a)x3 + (1− 2a)x2 − 6x+ 5 + 4a− a2 < 0
ñïðàâåäëèâî õîòÿ áû äëÿ îäíîãî çíà÷åíèÿ ïàðàìåòðà a èç ïðîìåæóòêà [−1; 2].

5. Íàéòè âñå çíà÷åíèÿ ïàðàìåòðà a, ïðè êîòîðûõ óðàâíåíèÿ x2 − (2a− 1)x+ a = 0 è

(a+ 1)x2 − ax− 1 = 0 èìåþò õîòÿ áû îäèí îáùèé êîðåíü.
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